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MEDIDAS DE TENDENCIA CENTRAL

Medidas de Tendéncia Central:

Média Aritmética, Mediana, Moda

Média Aritmética
12 situacdo: Dados estatisticos ndo-agrupados;

22 situacdo: Dados agrupados em distribui¢cdes de frequéncia variavel
discreta;

32 situagao: Distribuicdes de frequéncia variavel continua.

Nessa aula falarei apenas da 12 situagdo da média aritmética, porém no video
Média Aritmética Simples e Média Ponderada link
https://youtu.be/gvwRwYQkKFo vocé encontrara a explicacao das 3 situagoes
citadas anteriormente.

Média Aritmética 12 Situacao — Dados Nao-Agrupados

Exemplo: Sabendo-se que a venda de produtos em reais de uma determinada
loja durante uma semana, foi de 1.300, 2.100, 1.100, 2.100, 1.400, 1.500 e 2.200.
Qual foi a média de venda diaria em reais durante essa semana?

X X1 X5 X3 X4 X5 Xe X7
R$ | 1.300 | 2.100| 1.100| 2.100 | 1.400 | 1.500 | 2.200
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Veja no final do arquivo a resposta que foi demonstrada no video, se quiser
ver novamente a aula com as explicagdes, clique no link
https://youtu.be/0l7yNLbJp5E

Mediana (Md)

E o valor que esta no centro de uma série de numeros (dados organizados).
Mediana - dados nao-agrupados

Se n for impar - termo de ordem n+ 1

2

Se n for par 2 média aritmética dos termos de ordem

n n
—e —+1
2 2
Exemplos

1) Dada a série de valores X: 6, 3, 7, 14, 10, 16, 11, determine a mediana.
Resposta:
Organizar os dados, organizei do menor para o maior.
Observe que n (total de elementos da série) € um namero impar.
X:3,6,7,10, 11, 14, 16
Md =10
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2) Dada a série de valores X: 7, 4, 8, 15, 11, 17, 12, 9 determine a mediana.
Resposta:
Organizar os dados, organizei do menor para o maior.

Observe que n (total de elementos da série) € um numero par.

X:4,7,89, 11,12, 15, 17

Md = 9+11/2
Md = 20/2
Md =10

Nessa aula demonstrei apenas como encontrar a mediana dos dados nao-
agrupados, porém no video MEDIANA | Dados Nao Agrupados, Dados
Aqgrupados e Intervalo de Classes link_https://youtu.be/TRvd32iXjY8 vocé
encontrara a explicagdo de outras situacdes para encontrar a mediana.

E o valor que ocorre com maior frequéncia em uma sequéncia. “E o que esta
na MODA".

e Nenhuma moda = amodal
e Uma moda 2unimodal ou modal
e Duas Modas = bimodal

1° CASO Moda - dados nao-agrupados

Exemplo: A série a seguir representa as notas de 10 alunos na disciplina de
Matematica.

Notas: 2,2, 3,5,5,5,7,8,9, 10
Resposta:

Observe que os dados ja estdao ordenados/organizados.
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A nota que aparece com mais frequéncia € a nota 5.

Portanto, mo=>5.

2° CASO - dados agrupados - Variavel Discreta

A tabela abaixo apresenta a idade de 20 alunos de uma turma. Qual a idade
mais comum dos alunos dessa turma?

Idade dos
estudantes (x;)

18
22
23
25
30

= W | U W

TOTAL 20

Resposta: A idade modal € de 23, pois é a de maior frequéncia.

Nessa aula demonstrei como encontrar a moda dos dados nao-agrupados e
dados agrupados - Variavel Discreta.

Na aula que consta no video https://youtu.be/Y95ATWEuU1sQ vocé
encontrara a explicacdo de outras situacdes para encontrar a moda, inclusive a
féormula de CZUBER
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Aproveite o conteudo e aproveite outros materiais gratuitos!

Confira os demais materiais nos links abaixo!

= Site: https://www.professoranoemi.com.br

= Instagram: https://www.instagram.com/professora noemi matematica

= Youtube: https://www.youtube.com/@ProfessoraNoemiMatematica

= Facebook: https://www.facebook.com/professoranoemimatematica
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MEDIA ARITMETICA

12 situacao: Dados estatisticos ndao-agrupados; l
22 situagao: Dados agrupados em distribuicGes de frequéncia variavel discreta;

32 situagao: Distribui¢des de frequéncia variavel continua.

MEDIA ARITMETICA 12 situagéo - Dados nio-agrupados

Exemplo: Sabendo-se que a venda de produtos em reais de uma determinada loja durante
uma semana, foi de 1.300, 2.100, 1.100, 2.100, 1.400, 1.500 e 2.200. Qual foi a média de
venda didria em reais durante essa semana?
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